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Departement Mobiliteit en Openbare Werken (MOW)  -  Verwijlintresten

In zakelijke contracten vormen betalingsclausules een vast onderdeel. Aan laattijdige 
betaling zijn kosten verbonden. Enerzijds kan de leverancier van de diensten of goederen 
herinneringskosten aanrekenen en anderzijds kan het dat er verwijlintresten moeten 
worden betaald bij laattijdige betaling.

Uit het antwoord van minister Diependaele op schriftelijke vraag nr. 221 van 18 februari 
2020 van collega Ongena over de door de Vlaamse overheid betaalde verwijlintresten blijkt 
MOW (Mobiliteit en Openbare Werken) de grote slokop te zijn. Uit de begeleidende tabel 
vallen de kosten die het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) betaalde wegens laattijdige 
betalingen niet te halen. Allicht zitten die verspreid onder de noemers van MOW en VIF 
(Vlaams Infrastructuurfonds).

1. Graag een oplijsting van de verwijlintresten of andere kosten wegens laattijdige 
betaling die de voorbije vijf jaar betaald werden door AWV, opgesplitst per provincie 
en district en in verhouding tot het totaal van gefactureerde bedragen.

2. Welke conclusies trekt de minister uit deze cijfers?

3. Hoe verklaart de minister dat de verwijlintresten die De lijn moest betalen in 2018 zo 
veel hoger liggen dan in de voorgaande jaren?

4. Hoe kijkt de minister naar de cijfers waaruit blijkt dat de globale sterke daling van 
2018 gevolgd wordt door opnieuw een toename in 2019? Wat besluit ze daaruit voor 
haar beleid?
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1. Hieronder vindt u de gevraagde cijfers, opgesplitst per afdeling binnen AWV.

2. De verwijlintresten werden gehalveerd tussen 2015 en 2018, om dan in 2019 weer 
lichtjes te stijgen. Er werd de afgelopen jaren gewerkt aan de verificatie- en 
betaalprocessen, waardoor het aantal tijdige betalingen aanzienlijk toenam en de 
verwijlintresten daalden. En dat terwijl de totaal gefactureerde bedragen met 77% 
zijn gestegen tussen 2015 en 2019. Dat de verwijlintresten in 2019 weer lichtjes 
toenamen heeft enkel en alleen te maken met oude dossiers, die men op dat moment 
in betaling stelde en die verwijlintresten genereerden. Als we kijken naar de 
verhouding van de verwijlintresten t.o.v. het totaal gefactureerde bedrag, dan zien 
we dat dit percentage elk jaar afneemt. Van 0,82% in 2015 tot 0,26% in 2019.

3. De Lijn heeft historisch zeer weinig verwijlintresten, zowel in aantal dossiers als in 
bedragen. De minste afwijking door een bepaald dossier, meestal een juridische 
uitspraak, geeft aanleiding tot een significante stijging.

4. De verificatie- en betaalprocessen werden op punt gesteld en er is veel vooruitgang 
geboekt wat tijdige betalingen betreft. Dat de verwijlintresten niet evenredig afnemen 
heeft te maken met oude dossiers, die men nu in betaling stelt en die verwijlintresten 
genereren. Er wordt een inhaalbeweging gemaakt sedert 2019 om die achterstallige 
facturen zo snel mogelijk te betalen. Het gevolg daarvan is dat de verwijlintresten 



stijgen, niet alleen in 2019, maar ook dit jaar en de eerstkomende jaren. Het is echter 
de enige manier om komaf te maken met die oude dossiers en toekomstige 
meerkosten te vermijden. 

Om duidelijk te maken dat de stijging van de verwijlintresten een probleem van het 
verleden betreft, splitsen we vanaf 2020 de verwijlintresten op in “oude dossiers” - 
waarbij de vervaldag meer dan een jaar voor de betaaldatum ligt - en “recente VWI”, 
waar de termijn tussen vervaldag en betaaldatum minder dan een jaar bedraagt. 
Recente cijfers tonen aan dat 2/3e van de verwijlintresten oude dossiers betreffen.

Het beleidsdomein MOW blijft verder inzetten op een gestructureerde aanpak van het 
verificatie- en betaalproces en doet er alles aan om de verwijlintresten zoveel mogelijk 
in te perken. De ambitie leeft om de verwijlintresten op recente dossiers verder te 
laten dalen, maar het effect van de oude dossiers zal die trend de komende jaren in 
het beste geval ongedaan maken, zo niet overstijgen. Deze opkuis is echter 
noodzakelijk om de verwijlintresten niet verder te laten oplopen.


